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ПРОГНОСТИЧНА ВАЛІДНІСТЬ КОНКУРСНОГО БАЛА  
СТУДЕНТІВ-ПЕРШОКУРСНИКІВ 

 
Шевчук О.Ф., к.ф.-м.н., доцент  

Вінницький національний аграрний університет  
 

Загальнонаціональна система зовнішнього незалежного оцінювання 
(ЗНО) почала формуватись в Україні з 2004 року за підтримки міжнародних та 
громадських організацій, а з 2006 року вона була введена в дію вже на 
офіційному рівні. За такий відносно не тривалий проміжок часу в Україні 
відбулась кардинальна зміна підходів щодо проведення підсумкової атестації 
випускників середніх закладів освіти та фундаментальна трансформація правил 
прийому абітурієнтів до вищих навчальних закладів. Комплекс організаційних 
процедур ЗНО на державному рівні постійно вдосконалюється з метою 
проведення якісного, незалежного заміру знань з обраних випускниками 
дисциплін та розрахунку на їхній основі єдиного неупередженого конкурсного 
бала, який дозволяє відбирати саме тих студентів, що здатні краще навчатись на 
відповідній спеціальності.  

Така об’єктивна модель конкурсного відбору реалізується шляхом 
визначення відповідного профільного предмету та введенням вагових 
коефіцієнтів дисциплін ЗНО для кожного фахового напрямку. Оцінку 
адекватності застосованої моделі конкурсного відбору досліджують за 
показником прогностичної валідності конкурсного бала. А саме за допомогою 
коефіцієнта кореляції між показником, за яким здійснюється конкурсний відбір, 
та результатами успішності студента впродовж першого року навчання. Отже, 
оцінюючи показник прогностичної валідності, можна досліджувати вплив 
результатів ЗНО з окремих предметів або відповідних їм вагових коефіцієнтів 
на успішність, та на їх основі будувати оптимальні моделі конкурсного відбору 
[1]. При цьому, ефективність системи вступу до ВНЗ на основі ЗНО визнається 
високою, якщо коефіцієнт кореляції (R) більше 0,5; достатньою, якщо 
коефіцієнт кореляції знаходиться в інтервалі [0,3, 0,5]; низькою, якщо 
коефіцієнт кореляції менше 0,3 [2]. 

Але, на думку деяких науковців, наприклад [3, 4], така інтерпретація 
показника прогностичної валідності є досить умовною і не може свідчити (при 

R 0,5) про наявність тісного зв’язку між конкурсним балом ЗНО та 
результатами успішності студентів першого року навчання. Зокрема, в роботі 
[3], статистичні спостереження автора показують, що результати навчання 
студентів з вищої математики слабко пов’язані з балами відповідних 
сертифікатів ЗНО, а коефіцієнт кореляції екзаменаційних оцінок з балами ЗНО 
складає лише 0,45, що є надто низьким значенням. 

Така, певною мірою, неузгодженість у оцінках та трактуванні показника 
прогностичної валідності конкурсного відбору різними науковцями, вказує на 
необхідність подальшого вивчення статистичних зв’язків та виявлення тих 
факторів, що сприятимуть викривленню результатів розрахунку величини R. 
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Наші спостереження показують, що велична показника прогностичної 
валідності конкурсного відбору є досить чутливою до наявності аномальних 
рівнів оцінювання знань студентів. Такі аномальні рівні можуть бути викликані, 
наприклад, тривалою хворобою або іншими факторами, що в результаті 
спотворює реальні значення показника прогностичної валідності конкурсного 
відбору. Тому, перед проведенням розрахунку коефіцієнта кореляції, необхідно 
тестувати вибірку на наявність таких аномальних значень із подальшим їх 
вилученням з розгляду. 

Також можна очікувати суттєве зменшення показника прогностичної 
валідності після проведення іспитів у порівнянні із його значенням 
розрахованим для результатів поточної успішності студентів-першокурсників. 
Це пов’язано з тим, що бал оцінювання тих студентів, які не були допущені до 
іспиту, а отже не приймали участі у підсумковому контролі, значною мірою 
буде відрізнятися від успішності іншої групи студентів. 

Отже, простий підрахунок коефіцієнту кореляції, в деяких випадках, не 
здатний надавати достовірної інформації щодо рівня прогностичної валідності 
конкурсного відбору. Тому, при статистичних дослідженнях кореляційних 
зв’язків між різними системами оцінювання знань потрібно, насамперед, 
вивчати вибірку на наявність аномальних і не характерних факторів що 
призводять до спотворення реальних результатів аналізу. І лише після 
виключення їх впливу виконувати відповідний розрахунок показників та 
робити на їх основі обґрунтовані висновки. 
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